



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年5月8日

星期五

HEZE DAILY 第8795期 今日八版



菏泽通二维码

张新文会见省农业科学院党委书记李长胜

本报讯 (记者 胡德光)5月7日,市委书记张新文会见省农业科学院党委书记李长胜,就双方加强合作进行深入交流。省农业农村厅一级巡视员王登启,省农业科学院党委副书记、院长万书波,市委副书记、市长陈平,副市长侯健参加会议。

张新文首先代表市委、市政府对李长胜一行的到来表示欢迎,并介绍了我市基本情况。他说,菏泽人口众多,工业起步较晚,城市服务业水平比较低,经济发展相对滞后。菏泽是农业大市,粮食作物种植面积大,但农作物品种、农业比较效益还有较大提升空间,迫切需要在科技部门的支持下,为农业发展插上科技的翅膀,将农业做强做大。下步工作中,

希望省农业科学院充分运用科技手段,为菏泽的农村、农民谋福利,为菏泽后来居上提供强力支持。市委、市政府将全力支持配合省农业科学院的工作,确保双方合作取得丰硕成果。

李长胜表示,近年来,菏泽注重改革攻坚,充分激发内生动力,经济社会实现了健康快速发展,不少经济指标增速位居全省前列,发展前景令人期待。省农业科学院将立足自身优势,深入贯彻落实省委、省政府要求,通过与菏泽共建产业技术研究院、农科院、现代农业示范园区等,努力打造科技支撑型乡村振兴齐鲁样板,为菏泽发展做出应有贡献。

张新文调研市区城建及水利重点工程建设情况

研究解决项目推进中存在的问题 安排部署下步工作

本报讯 (记者 胡德光)5月7日,市委书记张新文先后来到市区城建及水利重点工程建设现场,了解项目规划建设情况,研究解决项目推进中存在的困难和问题,安排部署下步工作。市委常委、秘书长任仲义,副市长王忠想、侯健参加相关调研活动。

在人民路与南外环互通立交桥工程,张新文来到桥上,详细了解市政道路线网建设推进情况并强调,交通建设事关群众

出行,事关经济社会发展,是城市现代化的重要标志和有力支撑。相关部门要强化交通规划引领,统筹考虑城市发展需要,积极构建城市交通一体化网络格局,引领经济高质量发展。在万福河东水环境综合治理工程现场,张新文勉励大家在项目建设中做到有粗、有细、有重点,在打造一个功能齐全的水环境治理工程的同时,为城市发展留出空间。

在家门口坐上高铁、乘坐飞机,是千万菏泽人民期盼的梦。张新文先后来到菏泽高铁站、牡丹机场施工现场,详细了解项目推进情况,并就项目规划建设提出指导性意见。他指出,机场和高铁的建设对菏泽发展至关重要,社会关注度很高。各有关部门要强化责任意识,将机场、高铁建设放在心上、扛在肩上,抓在手上,千方百计加快推进。张新文十分关注群众回迁安置工作,在

牡丹区魏海片区回迁安置点,认真听取牡丹区创新性开展群众回迁安置工作情况汇报,要求各级各部门树立民本意识,始终坚持以人民为中心的思想,把回迁安置作为重大民生工程和政治任务抓实抓好,向广大人民群众交上一份满意的民生答卷。在魏楼水库,张新文要求相关部门统一思想,压实责任,全力保障工程按期顺利建设,确保发挥其应有的社会效益、经济效益。

加快重点镇建设发展 助推菏泽后来居上

本报评论员

2019年12月,市委、市政府经过多次调研、反复论证,出台了支持重点镇加快建设与发展的15条意见,意在进一步激发经济发达镇发展内生动力,发挥辐射带动作用,打造县域经济增长极,实现我市财源建设新突破,助推菏泽加快后来居上步伐。

《意见》出台以来,市、县领导落实包保责任,加强工作调度,有效解决了一批重点镇建设中的困难和问题。市领导小组办公室牵头建立市县乡三级联动、“乡镇吹哨、部门报到”、重点镇与市直部门直接沟通等机制,进一步压实责任,推动落实。各重点镇抢抓机遇、攻坚克难,在项目、兴产业、活商贸、惠民生,全面推进各项工作,取得了明显成效。这表明,市委市政府抓重点镇是及时的、正确的,抓到了点子上,只要持

续抓下去,一定能大见成效。另一方面,制约重点镇发展的一些问题得到了有效解决,或者有了解决思路,相关部门对重点镇发展起到了联合推动作用。可以肯定地说,重点镇将成为我市经济重要的增长点。

重点镇是县城经济的重要支撑。城镇是最有活力的地方。从南方的一些先进省份来看,原来是县城强、市域强,现在发展到了城镇强。比如,强强相比,省一级的发展差距在拉大,到市这一级的差距也逐步在拉大,到县和镇这一级的差距就更大。

2019年全国综合实力百强镇财政收入均超过10亿元,而我市15个重点镇的财政收入加起来才刚过10亿元,过亿元的镇只有4个。通过对比可以看出,我市的重点镇有

很大差距。但从另一个角度看,2019年我市15个重点镇财政收入总和占全市134个乡镇的32%,占比接近三分之一;去年全市一般公共预算收入增长15.5亿元,其中有2.7亿是15个重点镇贡献的、占比17%。这些重点镇以较少的人口和土地资源占比,甚至是缺乏市级专项支持的情况下,贡献了全市近五分之一的财政增长,非常值得肯定。这也说明,我们抓重点镇很有必要,抓好重点镇对全市发展至关重要。

重点镇是城镇化的有效途径。一般认为,城镇化率每提高1个百分点,将带动就业增长2%,消费增长1.6%,拉动GDP增长1.5%。小城镇达到5万人规模之后,城镇经济也将进入一个高速增长期,成为经济发展的一个重要增长点和动力源。目前,我市15个重点镇共有镇区人口28.2万人,平均每个不足2万人,还有很大提升空间,如果每个镇建成区人口达到5万人,将新增人口近50万人,可拉动全市城镇化率提升6个百分点,带动作用非常大。

重点镇是乡村振兴的突破口。乡村振兴本质上是对工农、城乡关系的重塑,而城镇上接城市、下连农村,在城乡融合中具有独特的地位和作用。土地是财富之母。目前,重点镇建设最重要的资金来源,主要是土地整理和增减挂钩。通过开展“两新融合”,能够腾出建设用地,提升人口聚合度,实现县城—重点镇—一般镇—社区梯度发展。因此,我们要突出重点镇在乡村振兴中的支点作用,引导乡村人口和二三产业向城镇聚集,从根本上加快乡村振兴。

本报今日推出《全市重点镇巡礼》专栏——东明县大屯镇:美“颜值”重构乡韵 兴产业繁荣发展

报道见2版

上海

展览云上“见”新经济发展提速

据新华社上海5月7日电 (记者 周蕊)7日,上海与阿里巴巴集团共同建设的云展平台——云上会展有限公司在此间正式成立。疫情下被迫“停摆”的会展行业,以创新“上云”的方式,正在迎来新的机遇。

上海市国际贸易促进委员会会长周敏浩说,数字营销急剧发展,线下展览的物理空间始终是有限的,创新的云会展模式可以满足不见面沟通会谈的需求,也是未来的发展方向,云展览将帮助上海加速建设“全球会展之都”。

河北

推进六大行业超低排放治理

据新华社石家庄5月7日电 (记者 巩志宏)记者从河北省生态环境厅了解到,河北将深化电力、钢铁、焦化、水泥、平板玻璃、陶瓷等六大行业超低排放改造,推动空气质量持续改善。围绕推进工业企业绿色发展,河北制定出台钢铁、焦化、水泥、平板玻璃、锅炉等行业超低排放改造标准,引导企业提升治污水平。

北京

实名注册志愿者突破440万人

据新华社北京5月7日电 (记者 樊攀)记者从7日举行的北京市志愿服务联合会第二次会员代表大会上获悉,北京市实名注册志愿者突破440万人,注册志愿服务项目37.7万个。其中,6年来累计有450万人次的北京志愿者完成近百场各类大型活动志愿服务,向全世界展示了中国志愿者风采。志愿者们先后出色完成庆祝新中国成立70周年庆典、北京世园会、两届“一带一路”国际合作高峰论坛、亚洲文明对话大会等重大活动保障任务。

八面来风



东鱼河治理工地热火朝天

如今,成武县北部新城建设日新月异,一幢幢高楼拔地而起,一个个公园建成开放,河湖相连,清水进城,一座“水清”“水活”“水美”的活力城市画卷展现在人们眼前。3000多年前,成武为郜国国都,因城成于武王而得名。今天,这座千年古县已实现华丽蝶变。

游走在成武的湖河、园林古迹中,仰望蓝天白云,穿行高楼大厦,体会“山重水复、柳暗花明”的意境,将真真切切地感受到成武的与众不同。随着德上高速的通车、枣菏高速的即将通行,定砀公路、德商公路的改造提升,徐荷铁路的推进建设,一个幸福宜居、文旅融合、独具特色,令游客流连忘返的郜都旅游区正在形成。

幸福宜居认真做活水文章

成武美,美在水。“一湖三河”从3000年前的古郜国流淌至今,从未停歇。“万亩文亭湖”的自然禀赋,是一种得天独厚的幸运。如何把资源优势转化为生态优势,发

文旅深度融合 让成武与众不同

一城百姓相偎相依,彰显人水和谐的悠闲与静谧。与此同时,在滨湖景区内,沿湖建设了鱼跃台、斑斓花语广场、三台映月广场、半月湾、曲水潭、赛马广场、喷泉码头、观花广场、曲廊广场,起云台等10余处滨水休闲娱乐场所。在古郜大堤步道上傍河而行,看着荷城河清流随风微漾,煞是惬意。“清波荡漾拂人醉,一城人家半城碧”的诗意图景已呈现在眼前。

伴水同行的,是城区新增绿地面积93公顷,公园绿地总面积192公顷,先后建成30余处社区公园和街头绿化廊架。在文亭湖鸟岛,上千只鸟儿在此栖息、繁衍,成为鸟类的“天堂”,成了“网红景点”。

5月7日,在东鱼河治理工程(荷泽段)徐寨闸施工现场,大型机械正在进行闸门混凝土浇筑,施工人员们或绑扎钢筋或搭设模板,挖掘机、推土机、运输车等各种施工机械来来往往,忙个不停,一派繁忙景象(大图)。据了解,东鱼河治理工程是省政府2020年重点水利工程建设项目,目前徐寨闸主体工程已经过半,河道疏挖工程已经全线完工。小图为工地全景。

记者 李保珠 摄

文旅融合让人文古迹闪光

文化是“水韵新城”的灵魂。在北部新城建设中,成武坚守历史建筑和传统文化的传承保护,不盲拆、不盲建,注重发掘历史文化元素,将人文景观与自然景观有机融合。伯乐相马塑像、千里马群塑、文亭山、大台、小台、红旗剧院等一个个历史遗迹成为闪亮的文化符号,镶嵌在河湖之间,无声地诉说着成武的历史,阐释着成武的文化。通过做好文化传承保护,挖掘文化内涵,实施生态修复,公共文化设施配套工程,保留了周朝古城的卧牛格局,对新石器时代的古迹大台、小台、文亭山,西周时

代的文亭湖古城址、古郜大堤,元代文庙棂星门、明清县衙、清朝吕氏民居、民国女子学校等古老建筑全部进行保护修复,提升了城市品位,彰显了成武的文化底蕴。

为做好文旅融合的大文章,让文物“活”起来,县政府编制了《成武县中心城区全域旅游详细规划》,与城市总体规划实现了有机融合。在2019年12月29日召开的成武县委十三届七次全委(扩大)会议上,县委书记崔学民在报告中指出,县委下定决心,把全面恢复明清县衙作为引领水街发展的龙头地块,从今天开始正式提上议事日程,为今后发展文化旅游奠定基础;红旗剧院作为全省首批文化旅游演出试点发挥了巨大作用;文亭山烈士陵园成为市级爱国主义教育基地;依托民国女子学校创立山东省第一家“教育博物馆”;吕氏民居作为民俗博物馆要加快策划实施;大台、小台、古郜大堤、棂星门也要发挥出应有的文化功能。同时,通过活水灵城,开通水上公交。(下转第7版)